



中方对美挑起贸易摩擦已做好不同等级应对预案

新华社北京4月18日电 国家发展改革委新闻发言人严鹏程18日说,对美国挑起的这次贸易摩擦,中方已按照底线思维原则,做好不同等级的应对预案和政策储备。综合评估分析,中美贸易摩擦对中国经济运行影响有限、影响可控,中国有信心、有条件、有能力保持经济平稳运行。

中美贸易摩擦近期持续升级。严鹏程在当日就宏观经济运行情况

举行的新闻发布会上说,贸易保护是把“双刃剑”。一方面,美国贸易保护措施将使我国部分行业企业出口受到一定影响,稳岗就业压力有所增加;另一方面,美国消费者和相关行业生产者也将承担相应代价。

“我们拥有近14亿人口的巨大国内市场,有足够的承受能力和足够的办法应对国内外各类冲击。”

严鹏程说,近年来我国大力推进经济结构调整,大力转变发展方式,促

进新旧动能接续转换,内需对经济增长的拉动作用日渐增强。过去几年我国经济增长中内需贡献率达到了105.7%,今年一季度内需对经济增长的贡献率达109.1%。

“我们这些年已经积累了应对各种复杂局面的经验,宏观经济政策有较大回旋空间。只要按照党中央、国务院的部署要求,做好宏观经济政策统筹协调,着力把自己的事情办好,完全可以实现既定经济社

会发展目标。”他说。

近日公布的一季度宏观经济数据显示,当前我国经济运行延续了近年来稳中向好的态势,经济社会发展实现良好开局,主要宏观经济指标保持在合理区间。

严鹏程说,当前我国经济供需关系持续改善,经济结构持续优化,动能转换持续加快,质量效益持续提升,社会预期正在持续向好,这为应对外来冲击提供了坚实基础。

59国人员到海南入境旅游将免签

据新华社北京4月18日电 公安部18日召开新闻发布会,国家移民管理局在发布会上通报,经国务院批准,自2018年5月1日起,在海南省实施59国人员入境旅游免签政策,免签入境停留时间为30天,进一步支持海南全面深化改革开放。

国家移民管理局副局长曲云海介绍,与过去相比,此次实施入境免签政策包含三方面内容:一是扩大免签国家范围,适用入境免签政策的国家由26国放宽到59国,有利于鼓励更多的外国人赴海南旅游,形成更加开放的格局;二是延长免签停

留时间,免签入境后停留时间从15天或21天统一延长至30天,促进入境旅游市场更加活跃发展;三是放宽免签人数限制,在保留旅行社邀请接待模式的前提下,将团队免签放宽为个人免签,满足外国游客个人出行的需要。

据了解,为积极支持海南省经济建设发展,公安部此前就出台了系列出入境便利政策。经国务院批准,从2000年即同意海南实施21国人员团队入境旅游15天免签政策,并于2010年进行了优化,将免签入境政策适用国家增加至26个。

美对中国产钢制轮毂产品发起“双反”调查 初裁中国输美通用铝合金板存在补贴

据新华社华盛顿4月17日电 美国商务部17日宣布对从中国进口的钢制轮毂产品发起反倾销和反补贴(“双反”)调查。

美国商务部当天发表声明说,上述调查是基于美国两家企业3月份提出的申诉发起的。这两家企业指控从中国进口的钢制轮毂产品在美国市场的倾销幅度为12.1%至231.7%,同时指控中国相关生产商和出口商接受了不公正的政府补贴。

根据美国贸易救济政策程序,美国国际贸易委员会将于5月11日前后作出初步裁决。如果该委员会裁定有迹象表明从中国进口的上述产品对美国相关产业造成实质性威胁或损害,美国商务部将继续进行“双反”调查,并预计于6月和9月分别就补贴和倾销幅度作出初步裁决。

美国商务部数据显示,2017年美国从中国进口这类产品金额约为3.88亿美元。

据新华社华盛顿4月17日电 美国商务部17日公布初裁结果,认定从中国进口的通用铝合金板存在补贴行为。

美国商务部当天发表声明说,初步裁定中国出口美国的通用铝合金板接受了31.2%至113.3%不等的补贴。此前,美国商务部去年11月对从中国进口的通用铝合金板主动发起反倾销和反补贴(“双反”)调查。

根据美方程序,美国商务部将

于6月15日前后对中国通用铝合金板的倾销幅度作出初裁,随后美国商务部和国际贸易委员会将分别于8月和10月对上述调查作出终裁。如果两家机构均认定从中国进口的此类产品给美国相关产业造成实质性损害或威胁,美国商务部将要求海关和边境保护局对相关产品征收“双反”关税。

美国商务部数据显示,2016年美国从中国进口这类产品金额约为6亿美元。



解放第七代卡车 J7 下线

4月18日,一汽解放第七代卡车产品J7在长春下线。当日,中国第一汽车集团有限公司宣布,一汽解放第七代卡车产品——J7在长春下线,正式进入批量生产阶段。 新华社发

美朝“极高级别”直接对话 首脑会前释放积极信号

美国总统特朗普17日表示,美国和朝鲜已开始举行“极高级别”的直接对话。美国媒体随后报道,特朗普提名的国务卿人选、中央情报局局长蓬佩奥日前访问朝鲜,并且与朝鲜最高领导人金正恩会面。

分析人士指出,在韩朝、朝美首脑会晤即将举行之际,美方对外释放了积极信号,二则显露出力争美朝首脑会晤及解决朝鲜半岛问题主导权的意向。

【新闻事实】

特朗普是在佛罗里达州海湖庄园会晤来访的日本首相安倍晋三时做出这番表态的。他说,美朝有过“极高级别”的对话,“进行得不错,我们会关注下一步进展”。

特朗普表示,他期待见到金正

恩,美朝进行对话和解决相关问题的時候到了,美国正在考虑首脑会晤的备选地点,但不包括美国。

随后,《华盛顿邮报》援引知情人士的话说,蓬佩奥在4月1日的复活节周末作为特朗普特使前往朝鲜与金正恩会晤,此访“顶级机密”,旨在为两国首脑会晤做准备。

【深度分析】

分析人士认为,特朗普放出美朝举行“极高级别”直接接触的消息表明,美方正在积极认真地准备两国首脑会晤,力争在解决朝鲜半岛问题上发挥主导作用。

中国社科院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生指出,解决朝鲜半岛问题,最终需要美朝双方坐下来直接谈。美朝此次举行的“极高级别”接触表明,双方都在积极认

真地为即将举行的首脑会晤做准备,此次会谈可能涉及两国之间业已存在的部分问题,为两国首脑最终会晤的顺利举行打下基础。而美朝首脑会晤也可能成为解决半岛问题的一次重要契机。

另一方面,从美国国内情况来看,此前曾有舆论批评特朗普政府对美朝首脑会晤准备不够积极。此次特朗普透露美朝已展开“极高级别”的直接对话也是回应国内舆论的质疑。

北京大学教授、朝鲜半岛问题论坛主任金景一认为,美朝之间缺乏互信,双方在首脑会晤之前进行高层接触有利于相互摸底,增加互信,属于为美朝首脑会晤“探路”,相互确认对方在解决朝核问题上的立场和意志。美国此举透露出,它在解决朝核问题上并不会只等朝韩首脑会谈的结果,而是希望能主动发挥引导作用。

【第一评论】

在坚持半岛无核化、坚持半岛和平稳定、坚持通过对话协商解决问题的原则上,中方乐见朝核问题相关各方进行双边或多边接触,从而使这一问题得到最终解决。

应当看到,目前除了中方提出的“双暂停”倡议和“双轨并行”思路之外,其他各方少有建设性的相关建议和外交思路。2005年第四轮六方会谈达成的具有里程碑意义的“9·19共同声明”原则和精神依然具有现实意义。作为东北亚国际政治的缩影,半岛问题上各国利益相互交织,形势错综复杂,包括六方会谈在内的各种对话机制可为这一问题提供机制性解决办法。

据新华社北京4月18日电

9类“特定严重失信人” 5月1日起将无法乘飞机

据新华社北京4月18日电 民航局政策法规司司长颜明池18日表示,《关于在一定期限内适当限制特定严重失信人乘坐民用航空器推动社会诚信体系建设的意见》已由国家发改委牵头,民航局等七个部门联合签署,并将于5月1日起施行。

颜明池在民航局举行的新闻发布会上说,《意见》规定,对在机场或航空器内实施下列9种行为的旅客采取限制乘坐民用航空器的措施:

一是编造、故意传播涉及民航航空安全虚假信息;二是使用伪造、变造或冒用他人乘机身份证件、乘机凭证;三是堵塞、强占、冲击值机柜台、安检通道、登机口(通道);四是随身携带或托运行李、法规规定的危险品、违禁品和管制物品;在

随身携带或托运行李中故意藏匿国家规定以外属于民航禁止、限制运输物品;五是强行登机、拦截航空器,强行闯入或冲击航空器驾驶舱、跑道和机坪;六是妨碍或煽动他人妨碍机组、安检、值机等工作人员履行职责,实施或威胁实施人身攻击;七是强占座位、行李架,打架斗殴、寻衅滋事,故意损坏、盗窃、擅自开启航空器或航空设施设备扰乱客舱秩序的;八是在航空器内使用明火、吸烟、违规使用电子设备,不听劝阻的;九是在航空器内盗窃他人物品的。

他同时表示,《意见》高度重视保护民航旅客的合法权益:一是严格认定标准和程序。二是明确了移除机制和有效期,限制期限明确限定为一年。三是明确了最高人民法院的诉讼指导。

3月一线城市新房价格同比下降

新华社北京4月18日电 国家统计局18日发布70个大中城市商品住宅销售价格变动情况统计数据。统计显示,3月份,一线城市新建商品住宅销售价格同比下降0.6%,降幅比上月扩大0.5个百分点;二手住宅销售价格出现下降,降幅为0.1%。

3月份,二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比涨幅分别比上月回落0.2和0.4个百分点,三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比涨幅均比上月回落0.3个百分点。

从环比看,3月份,一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.1%;二手住宅销售价格继续下降,降幅比上月收窄0.2个百分点。二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比涨幅均比上月扩大0.3个百分点。三线城市新建商品住宅销售价格环比涨幅

比上月回落0.1个百分点,二手住宅销售价格涨幅比上月扩大0.2个百分点。

“3月份,各地继续以因地制宜、因城施策的房地产政策为主基调,坚持分类调控,保持政策的稳定性和连续性。”国家统计局城市司高级统计师刘建伟说。

70个大中城市中,15个热点城市新建商品住宅销售价格总体保持基本稳定。从同比看,北京等9个城市新建商品住宅销售价格下降,降幅在0.3至2.3个百分点之间;其余城市略有上涨,涨幅在0.1至1.2个百分点之间。

此外,统计显示,一季度,全国房地产开发投资同比增长10.4%,增速比1至2月份加快0.5个百分点,比上年同期加快1.3个百分点。3月末,全国商品房待售面积57329万平方米,比上月末减少1138万平方米。

举报固体废物环境违法行为 在浙江最高可奖10万元

新华社杭州4月18日电 记者从浙江省环保厅获悉,为进一步强化社会监督,严厉打击涉固体废物环境违法行为,浙江省环保厅与省财政厅日前联合出台《浙江省固体废物环境违法行为举报奖励暂行办法》,举报人最高可获10万元奖励。

根据办法,公民、法人和其他组织可以以来信、来访、网络、电话等方式对涉工业固体废物和医疗废物环境违法行为进行举报。举报内容包含非法倾倒工业固体废物或医疗废物,非法转移、处置危险废物,以及其他涉及工业固体废物或医疗废物的环境违法行为。

办法明确,举报奖励应有明

确的举报对象、具体的举报事实及证据,举报内容事先未被环境保护主管部门掌握,且举报内容经查属实并已依法处理。浙江省各级环保主管部门按照属地管理、分级负责的原则,实施奖励工作。

办法规定,参与举报奖励工作的人员必须严格执行保密制度,未经举报人同意,不得以任何方式透露举报人身份、举报内容和奖励情况,违者依法承担相应责任。

浙江省环保厅副厅长单锦炎表示,该办法将在微信公众号、企业门口张贴公告等多种方式进行宣传,希望社会形成打击环境违法合力,坚决遏制固废领域环境违法行为。